

“发展”一词,在党的二十大报告中出现239次。  
“坚持以推动高质量发展为主题”“必须坚持在发展中保障和改善民生”“站在人与自然和谐共生的高度谋划发展”“以新安全格局保障新发展格局”……  
发展,关乎人民幸福、民族复兴,是党带领人民从一个胜利走向

另一个胜利的成功密码之一,是中国式现代化不断取得新成就、开辟新境界的关键所在。  
“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”  
习近平总书记记在党的二十大报

告中强调:“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。发展是党执政兴国的第一要务。”  
5年前,党的十九大会上,总书记的话音犹在耳:“必须坚定不移把发展作为党执政兴国的第一要务”“我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段”。  
(下转 A08版)

## 习近平回信勉励中国东方演艺集团的艺术 坚持以人民为中心的创作导向 唱响新时代的主旋律舞出中国人的精气神

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12月24日给中国东方演艺集团的艺术们回信,勉励他们深入学习宣传贯彻党的二十大精神,为建设社会主义文化强国再立新功。  
习近平在回信中说,今年恰逢中国东方演艺集团前身——中央歌舞团成立70周年、东方歌舞团成立60周年,谨向你们以及全体演职人员表示热烈祝贺和诚挚问候!

习近平指出,多年来,你们认真贯彻党的文艺方针政策,推出了许多优秀的文艺作品,在文艺繁荣发展、服务对外文化交流等方面作出积极贡献,成为新中国的重要“文化使者”、亮丽“文化名片”。一代代艺术家不忘初心、牢记使命,为时代放歌、为人民起舞,展现了文艺工作者的使命担当。  
习近平表示,希望你们深

入学习宣传贯彻党的二十大精神,坚持以人民为中心的创作导向,崇德尚艺,守正创新,唱响新时代的主旋律,舞出中国人的精气神,为繁荣发展文艺事业、推进文化自信自强、建设社会主义文化强国再立新功。  
中国东方演艺集团的前身主要有两个,分别是1952年12月成立的中央歌舞团和1962年1月成立的东方歌舞

团。党的十八大以来,该集团创作演出了舞蹈诗画《国色》、舞乐《中国故事·十二生肖》、舞蹈诗剧《只此青绿——舞绘〈千里江山图〉》、音乐剧《绽放》等一批广受好评的文艺作品。近日,中国东方演艺集团的10名艺术家给习近平总书记写信,汇报新时代十年开展文艺创作的收获,表达牢记初心使命、用艺术讲好中国故事、传播好中国声音的决心。

## 半月内四次上央视 活力新南海“硬核”出圈

借着高端媒体面向全国乃至全球的传播力,现代化活力新南海的名声正进一步打响

过去半月内,南海先后四次登上央视,成功获得《新闻联播》《朝闻天下》《经济半小时》等央视知名栏目的报道。与此同时,南海大地艺术节获得凤凰中文台《世界因你而美丽》栏目专题聚焦。  
借着高端媒体面向全国乃至全球的传播力,现代化活力新南海的名声正进一步打响。  
央视多档节目聚焦南海产业,突出“制造业当家”  
12月15日晚,央视《新闻联播》推出综合稿《各地采取有力措

施扩内需促外贸稳增长》及《各地各部门千方百计做好医疗物资生产供应保障》,分别聚焦南海出海大招商扩内需促外贸及南海一方制药等企业全力保障医疗物资生产的工作亮点。南海一晚连上两次《新闻联播》,成功实现梅开二度。  
12月23日,央视财经频道《经济半小时》播出专题节目《敢闯敢干:中国制造“抢滩”欧洲市场》,专题报道了南海制造敢饮“头啖汤”,“抢滩”欧洲市场,积极抢抓订单夯实商机。  
(下转 A02版)

### 南海开展安全生产检查

## 狠抓制度落实和隐患整改 拧紧生活生产“安全阀”

珠江时报讯(记者/黄洁 通讯员/南宣 麦诗韵)临近年终,统筹发展和安全生产各项工作任务艰巨。12月23日下午,南海区委书记顾耀辉带队到大沥镇检查安全生产工作,强调要狠抓制度落实和隐患整改,拧紧“安全阀”,保障市民生活生产安全。  
在大沥横马岗林区,检查组仔细查看森林防灭火作战图,听取林区防灭火工作落实情况,现场指出存在的隐患与可优化之处。顾耀辉强调,要始终绷紧森林防火这根弦,打造森林防火通道,做细做实森林防火工作。同时,从打造简宜郊野公园的目标出发,让林区实现初步的休闲娱乐

乐功能,为喜爱郊野活动的人士提供一个周末好去处。  
“商业综合体人流密集,一定要形成应急预案,早预防、早控制。”在永旺梦乐城佛山大沥店,检查组检查了企业消防安全和食品安全工作落实情况。在商场监控室,工作人员演练了消防空气呼吸器的穿戴方法。检查组表示,要不断提升消防安全意识,进一步完善相关安全应急预案,并组织开展培训和演练,提升安全技能和应急处置能力。近期,新型冠状病毒阳性患者越来越多,商场要加强食品安全管理,严把食品卫生安全关,严把食品的采购关,守住群众

“舌尖上的安全”。  
污水处理直接关系到人民群众的居住环境与生活质量。当日,检查组来到位于大沥镇太平工业区的大沥城西污水处理厂,实地检查企业安全生产落实情况。顾耀辉强调,要落实好企业主体责任和各项管理措施,进一步提高从业人员安全防范意识,提高安全防范水平。要严格落实“七不准”,防范有限空间作业事故,从源头抓好污水处理。  
“现在客流量有多少?”“这里的车辆都发往哪些地方?”在大沥汽车客运站,检查组详细了解了车辆日常安全监管以及运行等情况。据了解,在大沥汽车

客运站途经配客和始发的营运车辆共331辆,主要发往广东、广西、贵州、江西、湖南、湖北、福建、云南等地。近期,受疫情影响,大沥汽车客运站日均客流量减少,预计春节期间会有大幅提升。  
“虽然客流量减少,但是交通安全务必要重视。”顾耀辉表示,客运安全是道路交通安全中的重中之重,要严格落实安全出行,严查危险品和禁运物品,工作人员要做好健康监测。冬季跨省天气存在较大差异,要密切关注天气变化,切实做好各项突发情况应对准备工作,出现寒潮天气要及时停票,保障旅客出行安全。

### 南海调研医院发热门诊接诊情况、药店药品供应情况

## 群众购买退热药难 逐步得到缓解

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/南宣)12月防疫政策优化后,南海区医疗机构迎来了第一波发热接诊高峰期。12月23日上午,南海区委书记顾耀辉带队前往广东省中西医结合医院发热门诊了解接诊情况,并到佛山大药房调研感冒药、退烧药、止咳药等药品的市场供应情况。  
“现在医院有足够人手应对发热就诊高峰吗?”在广东省中西医结合医院发热门诊,顾耀辉向医护人员了解发热门诊的最新运作情况。  
“只要医护人员不发烧,我们都会坚守在发热门诊的第一线。”广东省中西医结合医院党委书记林孝和介绍,医院从每个科室抽调了人手到发热门诊坐诊,应对就诊高峰。  
“衷心感谢广大的医护人员,始终坚守在最困难、最危险的最前线。”顾耀辉勉励一线医护人员,越是在困难的时候,越要有信心战胜困难。  
除了医院发热门诊外,另一个抗疫主战场在各大药店。当

日,检查组来到位于桂城叠南市场附近的佛山大药房,调研感冒药、退烧药、止咳药等的市场供应情况。  
从12月15日开始,为让更多有需要的人拿到退烧药,广东佛山医药有限公司在南海的100多家连锁药店,已经免费派发退烧药超过5万份。“感谢你们,在关键时刻,体现了南海企业家的担当和责任,也让广大老百姓受惠。”顾耀辉为佛山医药点赞。  
广东佛山医药有限公司总经理陈健帆介绍,公司拓展供应链的备货力度,感冒药、退烧药、止咳药等市民急需药品,这几天供应基本都能跟得上。  
南海区市场监管局相关负责人表示,前期,由于市民对治疗感冒、发热等症的药物需求激增,导致区内部分药店、部分药品品种出现紧缺。目前,区内各大医药公司、连锁总部已紧急扩展上游供应链,加紧备货,以最大力度保供药店正常销售,群众购买退热药难已逐步得到有效缓解。

### 南海区召开2022年度城市品质提升现场会

## 管好每一寸土地 提升城市品质



珠江时报讯(记者/柯凌娜 李春妹 通讯员/南宣)12月23日,南海区召开2022年度城市品质提升现场会,区长王勇率队视察了5个城市品质提升重点项目,并现场听取8个区直部门关于城市品质提升工作的汇报。  
视察的第一站是大沥镇“网球公园”,当视察组到达现场时,不少市民正在这里运动。据介绍,该网球公园由大沥镇网球协会牵头,引入社会资本参与建设,设有标准网球场、小型网球场、篮球场、羽毛球场、乐活跑道等运动场所,并配有停车位,为公众提供了一个大型体育活动场地。  
大沥镇网球协会会长叶凤丛表示,非常感谢南海给予协会机会,在多方共同努力下,将桥下的荒芜空间改造成为网球运动的好场所。  
随后,视察组还视察了里水



■视察组视察了里水河流域治理滨水景观提升项目。里水河游船景色迷人。 珠江时报记者/廖明璨 摄

镇大步袜子文化公园、大沥镇大镇社区、狮山镇兴贤支涌整治项目、里水河流域治理滨水景观提升项目等。  
“2022年1至11月,南海区空气优良天数比例为79.8%,细颗粒物(PM2.5)为22微克/每立方米,达到考核要求”“截至目前,‘名企百园’完成两批共61个公园项目的建设提升,接下来将把这些公园资源用‘活’起来”……在视察的同时,

佛山市生态环境局南海分局、南海区工商联等部门一一汇报了城市品质提升重点项目的成效、做法及下一步计划。  
王勇表示,城市品质提升是党委政府的要求,也是各职能管理部门不可推卸的责任,是光荣使命,“明年是实现南海高质量发展、打造现代化活力新南海的关键一年,在城市品质提升的道路上必须再加把劲,再上新的台阶。”  
如何推动城市品质再上新

台阶?王勇提出五个方面的意见。一是坚持“城市让生活更美好”的初心使命,要把老百姓都发动起来,真正走群众路线,切实把初心和使命体现在实实在在的工作当中;二是坚持“城市支撑两业融合”的原则定位,既要打造科技、金融、商贸等生产性服务业,也要打造文旅、休闲、消费等生活性服务业;三是坚持“城市体现区域特色”的自信自强,在建设过程中、管养过程中、营运过程中,都要体现区域文化特色,真正体现以我为主、尽我所能;四是坚持“城市乡村相得益彰”的功能格局,这种相得益彰要体现在建设、策划、日常管理的过程中;五是坚持“城市管理绣花功夫”的标准水平,高度重视一些低效用地和闲置空间,真正实现化零为整、变废为宝,提升公共管理的效率,配置好城市服务的人力资源,充分利用信息化手段,实现“空天地”一体化的治理格局,用绣花功夫管好每一寸土地,把暖心的便民小事变成关键的民生大事。  
(相关报道详见 A02版)

## 全省首个区域能源智慧监管平台在南海投运

珠江时报讯(记者/李年智)南海再饮“头啖汤”,“双碳”迈出新步伐!12月24日,南海区煤炭超临界水气化热电联产技改项目及配套氨产品项目开工暨区域能源双碳管理平台投运仪式在西樵镇长海电厂举行。  
煤炭超临界水气化热电联产技改项目,是南海景隆投资控股有限公司下属企业南海长海发电有限公司对关停机组进行技术改造的一个项目。项目一期总投资约3.83亿元,主要采用郭烈锦院士团队研发的“煤炭超临界水气化热电联产”技术。整个项目建成后,不仅在提高能源利用效率、减碳减排及改善生态环境方面具有显著效果,同时还有助于提升南海区乃至佛山市的氢气产能。  
同时,南海举行了区域能源管控和双碳智慧管理平台运营

中心授牌及投运仪式。作为全省首个区域能源智慧监管平台,该平台的建立,标志着南海区能源管控迈入智能化、数字化新阶段。  
“该项目意义非凡,南海区政府及各部门将全力以赴做好项目服务,推动项目早日达产!”仪式上,南海区区长王勇用四个“两”阐释项目意义和推动制造业高质量发展的路径。一是“两碳”战略,南海将继续大力推动氢能和低碳化;二是“两家”联手,即科学家与企业家的“联手”,让科技创新为南海制造当家助力;三是“两业”融合,进一步推动制造业和现代服务业融合;四是“两新”驱动,科技创新和文化创新“双驱动”,为南海经济社会发展注入强大合力。  
(相关报道详见 A04版)